PROTOKÓŁ 

Z VII SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU 26 KWIETNIA 2007 ROKU

Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta
 i Gminy w Nowym Dworze Gdańskim.

Przewodniczący Rady Miejskiej powitał obecnych na sesji i stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność tych obrad – obecnych było 15 radnych .

Sekretarzem obrad został przy 1 głosie ‘wstrzymującym” Radny R.Kozłowski.
Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie – 15 głosów ‘za’.
Przewodniczący Rady – do porządku, który Państwo otrzymaliście Burmistrz zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu finansowania w 2007 roku zadania pn.” Bezpieczne usuwanie eternitowych pokryć dachowych w Gminie Nowy Dwór Gdański” – proponuję wprowadzenie go do porządku obrad jako punkt 15.
Do przedstawionego porządku obrad odczytanego przez Przewodniczącego Rady Miejskiej nie wniesiono uwag:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarz Obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadań z zakresu właściwości powiatu.

6.Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

7. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok.                                                                                                           

8. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu z tytułu pokrycia wydatków na przygotowanie dokumentacji.

9.Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia ‘wekslem in blanco’ prawidłowego wydatkowania środków.

10. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku na pokrycie planowanego deficytu budżetu Gminy.

11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta i gminy Nowy 
    Dwór Gdański

12. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia gruntu.

13. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych w Nowym  Dworze Gdańskim.

14.Projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów.

15.Projet uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu finansowania w 2007 roku zadania pn.” Bezpieczne usuwanie eternitowych pokryć dachowych w Gminie Nowy Dwór Gdański”

16.Informacje z działalności za 2006 rok:


16.1.Administracji Budynków Komunalnych;


16.2.Żuławskiego Ośrodka Kultury;


16.3.Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy;


16.4.Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej;


16.5.Straży Miejskiej;


16.6.Spółki z o.o.: ”Szop” i ŻTBS;

16.7.Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

165.8. Niepublicznych placówek oświatowych;

16.9. LKS „Żuławy”.

17.Sprawozdania z działalności Komisji Rady za 2006 rok.

18. Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy w Nowym Dworze Gdańskim absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2006 rok.
19.Informacja z działalności Burmistrza.
20.Sprawy różne.


4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny A.Kos mam pytania dotyczące spotkania, jakie odbyło się w Jazowej, ponieważ na niektóre nie było odpowiedzi lub były one niewystarczające:

- czy pomieszczenia przeznaczone na bibliotekę mogłyby być przeniesione do budynku b. szkoły podstawowej?

-co stało się z pomieszczeniem byłego ośrodka zdrowia?

-sołtysi otrzymali pisma dotyczące kolejności realizacji Planów Odnowy Wsi – jest tam kolejność wsi. Co z tego wynika dla danego sołectwa?

-w Jazowej modernizowana jest „siódemka”, powstały przy okazji drogi tzw. kontraktowe. Czy ta nawierzchnia na zjeździe z Wiercin na drogę krajową pozostanie, czy będzie poprawiona?
-w jaki sposób i co spowodowało wyminę okien w szkole w Jazowej, w budynku przeznaczonym do sprzedaży?

-inne były ustalenia z mieszkańcami dotyczące ekranów- chodzi o to, żeby te ustalenia były przestrzegane- chodzi o przezroczyste ekrany;

-chodzi m. in. o sołectwo Rakowo, ale nie tylko - chcemy prowadzić działalność  związaną z czystością. Chodzi o sprawdzenie, ilu mieszkańców ma, a ilu nie ma podpisanych umów  z firmami wywożącymi śmieci. Bo to nie jest problem tylko naszego sołectwa.

Burmistrz:

-biblioteka nie może być przeniesiona, bo budynku szkoły, bo jest on przeznaczony do sprzedaży na lokale mieszkalne dla mieszkańców Jazowej, którzy się dogadali, co do sposobu zagospodarowania. 7 rodzin uzyska tam mieszkania;

-ośrodek zdrowia- sprawa ciągnęła się bardzo długo, były pisma rady Sołeckiej 
o przedłużaniu terminu, była moja interwencja, były pisma do ZOZ, ale nie przyniosły rezultatu, dlatego lokal przekazany został na lokal mieszkalny. Prowadziłem rozmowy z dyrektorem ZOZ o przyjeździe lekarza do Jazowej chociaż raz w tygodniu, żeby ci ludzie nie musieli jeździć po recepty. Ale nie zezwalają na to przepisy medyczne;

Program Odnowy Wsi – wpłynęło sporo wniosków, 1 nie spełniał warunków formalnych. Wyniki – klasyfikacja znajduje się na stronie www. miasta i do sołtysów wystosowane zostały pisma. Zrobiona jest ona po to, że gdy wystąpimy do Wojewody Pomorskiego o zaproszenie do małej i dużej Odnowy Wsi 
i w zależności od tego ile sołectw dostanie środki – tak będzie to realizowane;

-drogi kontraktowe – nie wiem, kto niszczy te drogi - jeżeli robi to ciężki transport, to będziemy to egzekwować od firmy Acciona;

-okna – wymiana okien wynikała z projektu modernizacji ‘siódemki”- zrobiła to właśnie ta firma. Urząd nie przeznaczył na to żadnych środków;

-mówi Pan o niedoinformowaniu – dziwi mnie stanowisko Rady Sołeckiej- odbywało się tyle spotkań, było tyle informacji, prowadzonej korespondencji, jakie wpływały do Jazowej – to nie ma tematu niedoinformowania. Drzwi mojego gabinetu są otwarte. Co 2 środę odbywają się wizyty w terenie, będzie wówczas lepszy dostęp. Pierwsze spotkanie odbyło się już w Starocinie, następne będą odbywały się wg harmonogramu, który dostaną sołtysi;
-ekrany przyjmuję to do wiadomości;

-Rakowo – zlecona została kontrola zawieranych umów, posiadania koszy. Po tym długim weekendzie Straż Miejska podejmie kroki- łącznie z karaniem, bo działalność uświadamiająca już była prowadzona wcześniej.

S.Juszczyk Zastępca Burmistrza- ekrany będą naprzemiennie, wg projektu, jaki zrobiła GDDP.

Radny L.Głowacki – czystość – na ostatniej sesji pojawiło się światełko, mówił Pan o zatrudnieniu około 20 osób. Owszem w centrum nie możemy narzekać, ale pokazałem Panu zdjęcia, gdzie na peryferiach leżą śmieci. Myślałem, że teraz ulegnie to zmianie. Miał Pan nas poinformować, kto, za co jest odpowiedzialny. Mieliśmy taką informację dostać do końca I kwartału.

Sprzątający chyba wiedzą, że Pan Głowacki ulicą Morską idzie tylko do ulicy Szkolnej, bo tylko ten odcinek był w miarę posprzątany- dalszy odcinek ulicy Morskiej dawał dużo do życzenia; 

-zgłaszanie uwag do Referatu IT dotyczącego oświetlenia – zgłosiłem brak światła na ulicy Szkolnej i do tej pory światło się nie pali;
-organizacja „Dni Żuław” – czy będzie to organizowane u nas, czy na terenie gmin należących do Powiatu?

Burmistrz – zmiany w centrum są bardziej zauważalne: firma sprzątająca robi to w nocy, ale obserwujemy podejrzane działania, specjalne rozrzucanie dużych ilości porwanych ulotek, w tych samych miejscach miasta i to dosyć systematycznie.

Ulica Morska już dziś jest to zrobione do końca – poprzednio ludzie tam sprzątający zostali odwołani z tego terenu.

-plan oczyszczania miasta – jest już na ukończeniu, będzie także na stronie www, będą także przeprowadzane częste kontrole;

-oświetlenie – będziemy w tej sprawie interweniować w Zakładzie Energetycznym.

W.Prorok (pracownik referatu IT) do tej pory zgłoszenia awarii były telefonicznie. Nie zostało to zrobione, więc musimy zmienić sposób na zgłoszenia pisemne- będzie to bardziej kłopotliwe, ale będzie wówczas ślad po naszej interwencji.

Burmistrz –„Dni Żuław zaplanowane są jak zwykle na drugi weekend czerwca. Kalendarz imprez jest już w opracowaniu komitetu organizacyjnego. Szczegóły przedstawi dyrektor ŻOK. Zaproszenia do gmin ościennych zostały wysłane, potwierdziły swój udział. Rok 2008 ma być rokiem Żuław i wówczas imprezy będą się odbywały także w terenie.

B.Czubaczyńska dyrektor ŻOK – na piątek zaplanowany jest turniej chórów, 
w sobotę towarzyszyć nam będzie Radio Gdańsk. W komitecie organizacyjnym Dni Żuław są przedstawiciele gmin ościennych. W roku przyszłym, takie imprezy będą odbywały się we wszystkich gminach, jako ze 2008 rok ma być rokiem Żuław, ale Nowy Dwór Gdański jest stolicą Żuław, więc tu powinny się  one odbywać.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, ze zatrudnionych zostało 20 osób – z czego 4 zostały zwolnione w trybie dyscyplinarnym za nadużywanie alkoholu. Te miejsca zostaną uzupełnione po długim weekendzie i te osoby uzupełnią 13 pozostałych 
w sprzątaniu.

Radny L.Głowacki – to gdzie są pozostałe osoby? Kiedy zobaczymy pracowników malujących znaki na ulicach i robiących remonty cząstkowe?: Strona www – są pytania kierowane do Burmistrza dotyczące konkretnych kwestii, na które mogą odpowiadać poszczególni pracownicy. Czy nie można zrobić linków do poszczególnych działów Urzędu zajmujących się danym tematem?
Burmistrz – sprawa strony www jest do rozważenia;

-malowanie – jest to jeszcze w gestii Zarządu Dróg- z uzyskanych informacji wynika, że zrobią to na początku maja z uwagi na brak odpowiedniej temperatury;

-pracownicy interwencyjni – cześć, które również potrzebują pomocy z nich została skierowana do poszczególnych zajęć, także w naszych jednostkach, które także potrzebują pomocy. A do sprzątania jest 17 osób – są oni oddelegowani do Firmy, która sprząta miasto i do ABK, gdzie jest nad nimi nadzór. Są zdjęcia, że jest chyba celowe zaśmiecanie miasta – zdjęcia są na stronie www. Dziś też paczkę z ulotkami wyrzucono, ale ta się nie rozerwała i ulotki nie rozleciały się po całej głównej ulicy miasta. Gmina odpowiada za czystość, jest firma, która wygrała przetarg na sprzątanie, ale przecież dużo zależy od nas, żeby o porządek zadbać wokół siebie: są przypadki wyrzucania obierek przez okno prosto na chodnik.

Radny R.Kozłowski - niedługo Dni Żuław, odwiedzi nas dużo gości – dobrze, że zniknęła, chociaż ta wiata przy ŻOK. Mam nadzieję, że znajdą się środki na naprawę drogi wokół ŻOK.
-co to za hałda gruzu na terenie byłego STW;

-jakie konsekwencje będą wyciągnięte wobec hodowcy przy ulicy Sikorskiego; czy to zginie do Dni Żuław, bo to wątpliwe;

-czekam na realizację skrzyżowania Obrońców Westerplatte i Plac Wolności- obiecane było po długim weekendzie;

-kiedy naprawiona zostanie ulica Cmentarna?

Burmistrz – ulica wokół ŻOK – postaramy się to załatwić do Dni Żuław, sprawę gruzu wyjaśni Pan Juszczyk. Hodowca – problem jest załatwiony – miał przedłużony termin do listopada 2006 roku, ale kolejne pismo o przedłużenie zostało negatywnie zaopiniowane. Straż Miejska nałożyła mandat, była kolejna kontrola i już zostało to zlikwidowane;

Ulica Cmentarna – prowadzimy rozmowy z Accioną i Budimexem- chcemy to zrobić sposobem gospodarczym. Jeżeli to się nie uda – przystąpimy do remontu we własnym zakresie.

S.Juszczyk – trudno powiedzieć, kto ten gruz przywiózł – to jest po części gruz, po części ziemia. Budimex ten teren wyrówna, żeby posiać trawę.
Radny R.Kozłowski – proszę o podanie konkretnej daty wykonania drogi Cmentarnej i placu – czy możliwe jest zrobienie tego do Dni Żuław? Dobrze by było! 

Burmistrz -ulica Cmentarna - teraz nie podam konkretnej daty, odpowiedzi udzielę na piśmie.

Radny S.Zakrzewski – powinniśmy skończyć zabawę z tymi firmami. Owszem, jak mieli nadmiar ziemi to chętnie wozili „na górkę”. Ale teraz nie mogę doprosić się wykończenia tego; nie zostały też zrobione dwie drogi: Rychnowy i Myszewko.

Chodzi o uzgodnienie kursów autobusów PKS na czas objazdu.

Burmistrz – przyjmujemy to do wiadomości, ale oficjalnej informacji o objeździe nie mamy.

Radny B.Rudziński – temat „górek” nie można było ich dokończyć wówczas 
z różnych przyczyn – głównymi były warunki pogodowe. Jeżeli chodzi o Orłowo, na dziś jestem umówiony i ma to być zrobione.

Temat ochrony środowiska, recyklingu, wysypisk. Moje pytanie dotyczy sprzętu RTV i AGD – jest to szkodliwe dla środowiska, a nie wiemy, jak to jest usuwane 
i unieszkodliwiane. Ja widzę takie miejsce. Jak ta sprawa jest u nas załatwiona?

-w jaki sposób nasza Gmina ustaliła procedurę „zagospodarowania” tematu bezdomnych psów?

-awaria kanalizacji w Orłowie;

-droga w Orłówku – jak to na dziś wygląda?

-dojazd rolników z Orłowa do pół „za wiaduktem”;
-jak wygląda zbieranie tzw. daniny publicznej – czy nasz Gmina pozyskuje środki z tytułu opłaty adiacenckiej i renty planistycznej?

Burmistrz – są wyznaczone takie punkty – koncesję na to ma ZGK. Są informacje, że inne Gminy organizują tzw. wystawki i tez o tym pomyślimy;

-psy nie ma psa bezdomnego, są tylko psy, które mają złych właścicieli. Stąd te bezpańskie psy, które są wyłapywane „na interwencję” i przekazywane do schroniska. Pomaga też OSP, ale my także ponosimy tam pewne koszty. Schronisko – były zamiary utworzenia, zgłosiło się pewne małżeństwo z Kępin Małych, przeprowadziliśmy rozmowy i okazało się, że wymogi sanitarno-epidemiologiczne są bardzo duże i Ci państwo zrezygnowali. Wyraziłem chęć pomocy, także gminy ościenne, ale być może za jakiś czas Ci państwo wrócą 
z tematem.
M.Rzeczycki Prezes Spółki „Szop” – jest zakupiony materiał na remont kanalizacji w Gozdawie i Orłowie, ale przeciąga się sprawa, bo brakuje ludzi. Ale myślę, że w maju z tym tematem ruszymy.

W.Prorok - droga Orłówko – na dziś to, co możemy zrobić, to ścinka poboczy 
i naprawa cząstkowa, żeby uchronić, to, co jest. 

Burmistrz – cześć tej drogi stanowi drogę prywatną, a remont części gminnej wymagałby bardzo dużych nakładów.

Węzeł drogowy-do 30 listopada ma on zostać zakończony, a te informacje na temat utrudnień przekażę do Budimexu. Poproszę Pana Radnego na wizję, 
a Budimex jest pozytywnie nastawiony na takie interwencje.

Radny R.Kozłowski –nawiązując do tej drogi to należy się zastanowić nad kupnem kruszarki do gruzu, którego u nas jest dużo. Załatwiłoby to temat takich właśnie dróg.
M.Mackiewicz – przedstawił przypadki, w których pobiera się opłaty zwane ‘daninami publicznymi”. Przystępujemy obecnie do tematu opłaty z tytułu zwiększenia wartości z tytułu podziału.

Radny I.Werbowski – kiedy zostaną zrobione pomiary związane z zajęciem pasa gruntów pod chodnik. Starostwo twierdzi, że ma to zrobić Gmina. 
A powierzchnie potrzebne są do wniosków o dopłaty.

Wiaty – kiedy będą? W Orlińcu wiata nie została postawiona do tej pory;

-na drodze w kierunku Osłonki ludzie jadący na pas nadmorski wyrzucają śmieci całymi workami. Stegna ze swojej strony ten odcinek posprzątała.

Burmistrz – około 7-8 maja odbędzie się spotkanie ze Starostwem, bo są różne opinie w tej kwestii, będą też dokumenty z Acciony. Rozmawialiśmy z Arimor-em – rolnicy nic nie będą z tego mieli, że te pomiary nie będą dokładne.
Radny I.Werbowski – Gmina ma zapłacić za pomiary, Powiat za grunt. Ciągnie się to już rok, a dalej stoimy w miejscu. Rolnicy płacą za to podatek.

Burmistrz – musimy uzgodnić, co do kogo należy. Wiaty – o Orlińcu Acciona wie i obiecuje to postawić. Nowe 22 wiaty zostaną zakupione, ogłoszony zostanie przetarg. Postawione zostaną wg wykazu i wtedy nie powinno być problemu 
z wiatami.

Radny K.Szewczyk - czy w Marynowach przy świetlicy zrobione zostało oświetlenie i utwardzony wjazd? Jeżeli nie, to kiedy zostanie to zrobione?

-droga śladówka Marynowy-Myszewko w kilku miejscach płyty się zapadły 
i możnaby podsypać ziemię teraz, jak jest sucho;

-droga Marynowy- ZR Marynowy – należałoby ją obejrzeć i doprowadzić do należytego stanu. Nie walczymy o chodniki na wsi, ale chodzi o to, żeby godziwie dojść do sklepu, kościoła;
-Kanał Panieński zbiera wodę z rowów i mogą być problemy - za jakiś czas będziemy pływać. Do granicy Powiatu i Gmin y jest to wykoszone i zadbane, a u nas zarośnięte, zachwaszczone, co może być przyczyną, że woda przestanie płynąć.

W.Prorok – lampa - po długim weekendzie rozpoczną się prace. Trwa to, bo robi to Zakład Energetyczny z materiału, który my im dajemy, a robią to nieodpłatnie, więc czekamy.

-utwardzenie – zakres z przetargu został wykonany, a na extra utwardzenie nie ma środków. Zjazd – na dziś może to być tylko tłuczeń albo klimex – tanio i szybko;

-ścinka na drodze Marynowy-ZR Marynowy- robił to Zarząd Dróg. Przyjrzymy się temu i udamy się na wizję.

Radna K.Rudzińska – kiedy będzie lampa na ulicy Cichej i przy kościele na ul. Obrońców Westerplatte– słup stoi i wystarczy założyć lampę?

W.Prorok – przy kościele zostanie to zrobione po długim weekendzie. Z ulicą Cichą jest inaczej, trzeba tam postawić słup, ale musi być tam zgoda mieszkańców na przejście, ale takiej zgody nie ma. Jest to traktowane jako II etap modernizacji.

Radny R.Rutkowski – strona www miasta – jak często jest ona nowelizowana? Bo na stronie jest jeszcze Szkoła w Jazowej;
-mieszkańcy Jazowej-Wiercin mają pretensje, że przed wpisem do WPI nie zostało to z nimi skonsultowane. Mam tu pismo Radnego Powiatu Nowodworskiego.

Burmistrz – proszę złożyć to pismo i otrzyma Pan odpowiedź.

Radny J.Michalski – chodzi o program Odnowy Wsi – chciałbym dowiedzieć się, kto wchodził w skład Komisji ds. Odnowy Wsi;

-jakie są relacje ABK-Wspólnoty? ABK zerwało umowy z dostawcami mediów – jaki był tego powód? Zrodziło to pewne problemy, bo nie będzie miał kto tymi Wspólnotami zarządzać. Nie ma zgody na swój zarząd. Są tam także lokale Gminy. Czy Gmina nie powinna tym ludziom pomóc, wyjaśnić?

Mam apel, aby zabiegać o remont ulicy Cmentarnej, bo jest to jedna z wizytówek naszego miasta.

S.Juszczyk – przedstawił skład osobowy Komisji ds. Odnowy Wsi. Kryteria były znane twórcom tych projektów. Na podstawie tego przyznawane były punkty. Ale podana lista jest listą rankingową, jest to pewna sugestia na ile dobrze zostały te projekty przygotowane. A ostateczna decyzja należeć będzie i tak do Rady Miejskiej. A ważne będą także wymogi stawiane przez Marszałka.
J.Bełcik (dyrektor ABK) – ABK rozwiązało umowy na dostawy mediów do Wspólnot, bo do zawarcia takiej umowy upoważniony jest tylko zarząd Wspólnoty. Wymienione budynki – są to budynki prywatne. Każda Wspólnota musi wyznaczyć swojego reprezentanta. Gmina swojego wyznaczyła. A temat ten ‘ćwiczymy’ już kilka lat. Właściciele Ci mają prawa, ale i obowiązki, jednak oni znają tylko prawa. Zarządcę musi wiązać umowa z reprezentantem Wspólnoty. Jeżeli takiego nie ma – nie będzie umowy na dostawę ciepła, wody, ścieków.
Burmistrz – ulicę Cmentarna przyjmuję do wiadomości. Jeżeli chodzi o POW znowu idziemy w kierunku podejrzliwości i to na naszym gminnym rynku. Startujemy w różnych konkursach, oceniają to komisje i czy my wówczas dochodzimy, kto był w Komisji, dlaczego wniosek został odrzucony? Odejdźmy od tego, w każdej rzeczy podejrzewamy o niecne zamiary, że zostało to sklasyfikowane w ten czy inny sposób.

Radny J.Michalski – moja wypowiedź miała całkiem inny cel – bo plotka głosiła, że ja byłem w składzie Komisji. Chodziło mi o podanie składu Komisji i ja 
i sołtysi dowiedzieliśmy się, że ja w tej Komisji nie byłem.

S.Rączka radny Powiatu Nowodworskiego – dlaczego w tym projekcie „Pętli...” nie ma innych miejscowości takich jak Nowinki, Wężowiec, Kępiny Małe? A kiedy się nie wejdzie na stronę i kliknie na projekt, to wszędzie są Wierciny?

Burmistrz – prosiłem o złożenie pisma to na nie odpowiem, bo w tej chwili trudno jest mi się do tego ustosunkować.
Radny A.Kos – robimy wszystko w porozumieniu, ale nie wprowadzajmy jakichś niesnasek. Wczoraj było spotkanie w Jazowej, ale naszym priorytetem jest oświetlenie, a nie kąpielisko. I proszę nie mieszać w naszej społeczności. Pan Rączka miesza i wierci w Wiercinach.

S.Rączka – właśnie – spotkajmy się, oczywiście z sołtysami, mieszkańcami Jazowej o przeanalizowanie tematu wprowadzenia do tego projektu innych miejscowości.

Radny R.Rutkowski – ja zawsze podkreślałem potrzebę przeprowadzania konsultacji, bo nieważne, który pomysł przejdzie, bo każdy będzie realizowany z pożytkiem dla nas wszystkich. Dlatego zostałem radnym, żeby wiedzieć, dlaczego pewnych rzeczy nie można zrobić, a pewne można.
Burmistrz – strona www prowadzona jest na bieżąco przynajmniej w tematach bieżących, a jeżeli chodzi o SP Jazowa to niedopatrzenie informatyka.

Radny S.Zakrzewski – mówi się o dalszej budowie trasy E-7 – chodzi 
o porozumienie i dopilnowanie budowy chodników.

Radny W.Staszewski – jakie środki przedsięwziął Urząd żeby ściągnąć inwestorów do Gminy?

Burmistrz – są środki na promocje, prowadzimy bezpośrednie rozmowy 
z deweloperami – jest to prowadzone na etapie „niewydawania środków’. Pozyskiwanie miejsc pracy – najlepsza była wypowiedź szefa Spółki „Szop:, że nie ma pracowników. Tuga szuka 30-50 ludzi do pracy, sekretarkę zatrudnili 
z Elbląga, Żana, Secespol potrzebują ludzi, a my mówimy o potrzebie szukania rynków pracy.  Moja interwencja w sprawie Kanału Panieńskiego będzie. Droga Marynowy – ustalimy z sołtysem termin i zorganizujemy spotkanie 
z mieszkańcami;
W.Prorok – śladówka będzie robiona w maju.

Radna K.Rudzińska – teren przy ulicy Kościuszki k. kościoła- czyja jest to droga, ponieważ jest tam wysypisko śmieci?

Burmistrz – jest to nasza droga, przekażę sprawę i będzie to załatwione.

Radny B.Rudziński – planowane są zmiany dosyć strategiczne dotyczące ABK 
i ŻTBS – czy są wszystkie informacje dotyczące posiadanego przez ABK majątku? Chodzi o Pana przygotowanie (do Dyr. Bełcika), że zna Pan wartość swojego majątku, że jest Pan do tego przygotowany.

J.Bełcik odpowiedział, że ABK jest do tego przygotowane.

STANOWISKA KOMISJI ZNAJDUJĄ SIĘ W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadań z zakresu właściwości powiatu.
Przewodniczący przedstawił stanowiska Komisji.

Radny J.Michalski zaproponował wprowadzenie zmian:

a) w § 1 ust. 1 wykreślić „zał. nr 3”

b) w § 1 ust.3 wykreślić ‘zał. nr 2’ i dopisać ‘zał. nr 3’.

Radny L.Głowacki – czy wykaz koszy w załączniku nr 3 to ilość koszy na dziś, czy jest to ilość docelowa? Bo w terenie ilość ta się nie zgadza?

Burmistrz – to ilość, która ma być- są one reperowane i będą zawieszane jak najszybciej.

Pod głosowanie poddane zostały wnioski zgłoszone przez J.Michalskiego:

a) w § 1 ust. 1 wykreślić „zał. nr 3” – wniosek został przyjęty 13 głosami za;

b) w § 1 ust.3 wykreślić ‘zał. nr 2’ i dopisać ‘zał. nr 3’ – wniosek został przyjęty 13 głosami za; (jednogłośnie)
.

            (na sali nieobecny Z.Koćko, I.Werbowski).

Projekt podany pod głosowanie został przyjęty 13 głosami ‘za’ (jednogłośnie). Uchwała otrzymała Numer 42/VII/2007.
6.Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska Komisji: Komisje proponują dopisanie w poz. 17 WPI miejscowości: Lubieszewo, Lubieszewo I, Lubieszynek II, Orłowo, Orłówko, Stawiec. Wnioskują też o wprowadzenie dodatkowego zadania: 
(w poz.23)” Budowa ścieżki rowerowej”
Radny L.Głowacki – czy nasza deklaracja odnośnie ścieżki rowerowej złożona została na piśmie? Czy jest to tylko deklaracja słowna?

Burmistrz – rozmawiałem z wójtem Stegny, który do nas wystąpi z propozycją i wówczas my taką deklarację złożymy.

Radny J.Michalski – w pkt.9 mówi się o budowie budynku socjalnego: gdzie on będzie, jakie będzie rozwiązanie konstrukcyjne i dla kogo jest on budowany?

Burmistrz – dział IT rozmawia o możliwości skopiowania tego samego projektu i postawieniu budynku w miejscu skarpy. Mamy rozmawiać z firmą budującą kontenerowe zabudowy. Docelową grupą będą to mieszkańcy z listy przedstawionej przez dyrektora ABK – będzie ona następnie przeanalizowana i opublikowana. Kryteria będą podobne lub nawet takie same jak w pierwszym budynku.
Radny B.Rudziński – gospodarka ściekami w pkt 12. – mój wniosek na Komisji był taki, aby włączyć do tego punktu miejscowości: Lubieszewo, Lubieszewo I, Lubieszynek II, Orłowo, Orłówko, Stawiec, ale nie znalazł on poparcia. Poprzednio nie naciskałem na to, bo nie było mowy o Ostaszewie. Ale teraz ze względów pragmatycznych byłoby to wskazane.

Drogi – droga w Orłówku wymaga dużych nakładów, więc mam sugestię, żeby tę drogę ująć w WPI;
-którędy będzie biegła ta planowana ścieżka rowerowa?

Burmistrz – na spotkaniu ze Starostą dowiedzieliśmy się, że taki chodnik 
w kierunku Orłowa nie powstanie. Gmina Stegna zachęca także Gminę Ostaszewo. Jeżeli oni do tego przystąpią, to podejrzewam, że byłaby ona poprowadzona tak, że mogłaby być przez Orłowo i Lubieszewo. Obecnie mówi się o ścieżce w kierunku Tujska – wzdłuż drogi Stegna-Nowy Dwór Gdański. A gdy Nowy Dwór Gdański podejdzie do programu – będziemy wybierać z dwóch wariantów: wzdłuż drogi lub wzdłuż wału przy ulicy Bałtyckiej. Wszystko to kwestia analizy i konsultacji.

Radny I.Werbowski – ten wniosek był głosowany na Komisjach i upadł – bo gdyby został przyjęty to następne zadania przeszłyby na lata następne.

Radny J.Michalski – zasadnym byłoby pozostawienie do dyspozycji Burmistrza kilku mieszkań w tym budynku socjalnym do wykorzystania w przypadku klęsk żywiołowych.

Burmistrz potwierdził zasadność wniosku.

Radna K.Rudzińska – w pkt 31 dotyczącym budowy dróg – czy przy tej inwestycji brana jest pod uwagę przebudowa ulicy Bałtyckiej?
Burmistrz – temat ten będzie rozważany – po uregulowaniu całokształtu dokumentacji i działań związanych z przejęciem ulicy Bałtyckiej.

Pod głosowanie poddane zostały wnioski Komisji:

a) dopisanie w poz. 17 WPI miejscowości: Lubieszewo, Lubieszewo I, Lubieszynek II, Orłowo, Orłówko, Stawiec – wniosek został przyjęty 10 głosami ‘za’, 5 ‘wstrzymujących’;
b) o wprowadzenie dodatkowego zadania: (w poz.23)” Budowa ścieżki rowerowej” – wniosek został przyjęty 13 głosami ‘za’, 2 ‘wstrzymujące’.
Projekt uchwały ze zmianami poddany pod głosowanie został przyjęty 11 głosami ‘za’, 4 ‘wstrzymujące”. Uchwała otrzymała Numer 43/VII/2007.

7. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok. 
Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska Komisji.

Radny J.Michalski – chciałbym doprecyzować pewne rzeczy w uzasadnieniu: budowa i utwardzenie targowiska, wypłata odszkodowania z tytułu wykupu gruntu pod drogę. W WPI nastąpiło zwiększenie wartości zadania „kanalizacji” – czym jest to spowodowane?
Burmistrz – była decyzja Sanepidu grożąca zamknięciem targowiska, termin był kilka razy przedłużany. Ostateczny termin to rok bieżący. Odszkodowanie – jest to obowiązek ustawowy Gminy. Po pertraktacjach doszliśmy do pewnych uzgodnień – płatne to będzie w dwóch ratach: I w tym roku, II rata w roku następnym;

Skarbnik Gminy -kanalizacja –chodzi o zawarcie umowy na kwotę z przetargu- jest ona wyższa niż była poprzednio zaplanowana. Jeżeli będzie taka zgoda, Burmistrz umowę podpisze, ale tych środków musimy szukać, bo nie mamy ich pełnego pokrycia. 
Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie). Uchwała otrzymała Numer 44/VII/2007.
8. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu z tytułu pokrycia wydatków na przygotowanie dokumentacji.

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska Komisji.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie). Uchwała otrzymała Numer 45/VII/2007.
9.Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia ‘wekslem in blanco’ prawidłowego wydatkowania środków.

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska Komisji.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’ ,1 ‘wstrzymujący’ Uchwała otrzymała Numer 46/VII/2007.
10. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku na pokrycie planowanego deficytu budżetu Gminy.
Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska Komisji.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie). Uchwała otrzymała Numer 47/VII/2007.
11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański
Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska Komisji.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie). Uchwała otrzymała Numer 48/VII/2007.
12. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia gruntu.

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska Komisji.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie). Uchwała otrzymała Numer 49/VII/2007.
13. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych 
w Nowym  Dworze Gdańskim.

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska Komisji.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’ (jednogłośnie). Uchwała otrzymała Numer 50/VII/2007.
14.Projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów.

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska Komisji: Komisje proponują w § 1 przyjąć kwotę 200 złotych i w § 3 ust.2 potrącenia zmniejszyć odpowiednio: w pkt. a) 20% i pkt b) 10% oraz autopoprawkę wniesioną przez Burmistrza.
Radny R.Kozłowski – proponuję podniesienie do diety do kwoty 300 złotych – skoro budżet wytrzymał inne podwyżki – wytrzyma i tę. Należy tylko egzekwować odpowiednie wywiązywanie się z obowiązków.

Radny J.Michalski – proponuję wykreślenie w § 1 zapisu”.. z zastrzeżeniem § 2 ust.4 i wykreślenie w § 2 ust. 4.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone poprawki:

a)wniosek R.Kozłowskiego o przyjęcie stawki 300 złotych – w głosowaniu 5 ‘za’, 9 
      ‘przeciw’, 1 ‘wstrzymujący’ nie został przyjęty;

b) wniosek Komisji, aby w § 1 przyjąć kwotę 200 złotych- wniosek został przyjęty 12 
    głosami ‘za’, 2 ‘przeciw’, 1 ‘wstrzymujący’;
c)wniosek J.Michalskiego o wykreślenie w § 2 ust.4 - głosami 4 ‘za’, 11 ‘przeciw’ nie 
      został przyjęty;
d)wniosek J.Michalskiego o wykreślenie w § 1 zapisu ”... z zastrzeżeniem § 2 ust.4 –  
    głosami 4 ‘za’, 11 ‘przeciw’ nie został przyjęty;
e)wniosek Komisji - § 3 ust.2 potrącenia zmniejszyć odpowiednio: w pkt. a) 20% i pkt     

   b) 10% - wniosek został przyjęty jednogłośnie – 15 głosów ‘za’.
Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 ‘przeciw’. Uchwała otrzymała Numer 51/VII/2007.

15.Projet uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu finansowania w 2007 roku zadania pn.” Bezpieczne usuwanie eternitowych pokryć dachowych w Gminie Nowy Dwór Gdański”.
Przewodniczący przedstawił stanowiska Komisji: Projekt przyjęty został z wnioskiem do § 3 ust.3 Regulaminu. Komisje proponują w poz. 6 zmienić zapis na ”za każde rozpoczęte 250 m2 „
Wniosek Komisji poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’, 
1 ‘wstrzymujący’. Cały projekt został przyjęty 14 głosami ‘za’, 
1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 52/VII/2007.
16.Informacje z działalności za 2006 rok:


16.1.Administracji Budynków Komunalnych;


16.2.Żuławskiego Ośrodka Kultury;


16.3.Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy;


16.4.Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej;


16.5.Straży Miejskiej;


16.6.Spółki z o.o.: ”Szop” i ŻTBS;

16.7.Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

165.8. Niepublicznych placówek oświatowych;

16.9. LKS „Żuławy”.

Poszczególne informacje przyjęte zostały bez uwag.

17.Sprawozdania z działalności Komisji Rady za 2006 rok.

Sprawozdania Komisji poddane pod głosowanie zostały przyjęte jednogłośnie 
14 głosów ‘za’ (bez Z.Koćko).

18. Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy 
w Nowym Dworze Gdańskim absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2006 rok.
Radna Krystyna Rudzińska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała wniosek Komisji skierowany do Rady Miejskiej o udzielenie Burmistrzowi Miasta i Gminy absolutorium za wykonanie budżetu miasta i gminy za 2006 rok.

Skarbnik Gminy odczytała uchwały RIO dotyczące opinii w sprawie:

-sprawozdania z wykonania budżetu miasta i gminy za 2006 rok;

-wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy absolutorium za wykonanie budżetu miasta i gminy za 2006 rok.

Burmistrz przedstawił informację podsumowującą działania i osiągnięcia w 2006 roku oraz informację szczegółową z wykonania budżetu miasta i gminy w 2006 roku.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały – został on przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 „przeciw”. Uchwała otrzymała Numer 53/VII/2007.
19.Informacja z działalności Burmistrza.

Do informacji nie wniesiono uwag.

20.Sprawy różne.



Przewodniczący Rady poinformował o terminie składania oświadczeń majątkowych do dnia 30.04 i oświadczeń lustracyjnych (do Wojewody Pomorskiego).

K.Rudzińska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała stanowisko w sprawie skargi A.Kusiaka przekazane Komisji do zbadania.

Przewodniczący Rady stwierdził, że chodziło o coś innego – chodziło o to, czy  działanie Burmistrza było zgodne z prawem, więc to stanowisko nie może być głosowane. Sprawa jest w toku. Możemy przyjąć to jako informację i wyjaśnień oczekujemy do następnej sesji. 

Rada stanowisko przyjmie po uzyskaniu przez Komisję Rewizyjną stosownych wyjaśnień – 13 ‘za’, 1 ‘przeciw’.
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił:

-pismo ŻOK dotyczące imprez w majowy ‘weekend’;

-pisma Z.Dekańskiego otrzymane do wiadomości a dotyczące wypowiedzenia umów na dostawę mediów przez ABK – przekazane zostały Komisjom do zapoznania;

-sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami – znajduje się do wglądu w dokumentach Rady;

-pismo Klubu Nowodworskiego przekazane Komisjom, w celu zajęcia stanowiska odnośnie nazwania skwerku przy ulicy Sienkiewicza-Sikorskiego;
-pismo F.Kowarsz otrzymane do wiadomości;

-pismo firmy „Dipol” w sprawie elektrowni wiatrowych – skierowane zostało do zapoznania się na Komisje;

-pismo S.Kozłowskiego zam. Solnica – kserokopie przekażę Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa celem zapoznania się i wyciągnięcia wniosków.

Burmistrz – zależałoby mi i Klubowi Nowodworskiemu na określeniu swojego stanowiska odnośnie skwerku, bo chcielibyśmy to zrealizować do Dni Żuław, gdy będą burmistrzowie Hennef i Swietłego. Wówczas nastąpiłoby uroczyste otwarcie. Zależy nam na szybkiej opinii.

S.Juszczyk – pismo S.Kozłowskiego – tam chodzi o drogę dojazdową. W tym roku będzie to realizowane, więc kierowanie do Komisji jest bezzasadne. Ogłoszony już został przetarg.

G.Dywizjusz poinformowała, że rozpoczęła się realizacja uchwały na prace społecznie-użyteczne. Mam apel do sołtysów – na każde sołectwo mogą być skierowane po 2 osoby wg jednak określonych ustawowo kryteriów.

Burmistrz – sprzątanie rzeki Tugi – Pan Marek Opitz przeznaczył do tego na stałe swoją łódkę, dostanie 2 osoby i raz w tygodniu systematycznie ci ludzie będą pływać na odcinku rzeki w mieście;

Następnie przekazał zaproszenie na uroczystości obchodów 3 Maja w „nowym” kościele i występ ŻOK.

Radny L.Głowacki – temat skwerku był omawiany na komisjach i stanowisko nasze było pozytywne.

Radny R.Kozłowski – zakup skyte parku - było zaskoczeniem dla radnych, że pod koniec naszej kadencji zostało to zakupione za 25 tys. złotych. Zamontowano to na ul. Drzymały  zaczęła się wówczas dyskusja. Zaczęto szukać miejsca, bo mieszkańcy os. Drzymały tego nie chcieli. Nastąpiła konfrontacja i okazało się, ze Ci, dla których to było kupione- nie są z tego zadowoleni - bo nie o to im chodziło. Teraz trzeba jak najszybciej znaleźć miejsce na usytuowanie tego 
i prowadzone są konsultacje.

S.Juszczyk – dziwi mnie stwierdzenie dotyczące niewiedzy radnych – była to kwota zawarta w zmianach do budżetu. Były wnioski młodzieży, ale optował za tym także radny A.Grabowski. Po zakupie i zamontowaniu zaczęły się kontrowersje. O zakupie konkretnego sprzętu decydowali ci właśnie młodzi ludzie, którzy korzystają z takiego sprzętu – poza Nowym Dworem Gdańskim. Urządzenia stoją, bo być może zbyt szybko ulegliśmy pewnym wnioskom. Chcemy, żeby one funkcjonowały w tym samym miejscu, co poprzednio. Na jutro zaplanowane są rozmowy z mieszkańcami.
B.Szaciło sołtys Stobna – kiedy będzie skończona droga od p.Siwek do p.Sałek? Kiedy będą montowane wiaty? Zabrane zostały pojemniki na odpady segregowane. Obiecane było otwarcie świetlicy w Stobnie w pierwszej kolejności, a teraz dostaję informację, że jestem na 6 miejscu. Jak Pan Burmistrz coś obieca, to niech się najpierw nad tym zastanowi, bo to się z czymś wiąże.

Burmistrz – to jest droga konkursu, więc co ja mogę obiecać? Trzeba dobrze napisać projekt, to wówczas uzyska on większą ilość punktów.

Droga w tym roku będzie, przetarg był ogłoszony, będzie też pomoc Budimexu. Pojemniki – mamy zaplanowane spotkanie z „firmą sprzątającą”, bo to dotyczy  także i innych miejscowości.

Radny R.Rutkowski – taki plac zabaw, czy skyte park powinien mieś swój regulamin i należałoby uczulić rodziców, żeby pilnowali, co dzieci robią w późnych godzinach na placu zabaw.

Burmistrz – regulamin był, ale należy go przestrzegać, ale nie będzie tego robił Burmistrz, czy pracownik Urzędu. Będzie tam nadzorował człowiek z prac interwencyjnych.

Radny J.Michalski – myślę, że temat ten do jutrzejszego spotkania jest otwarty i że nie będzie to na zasadzie porozumienia – że musza się zgodzić. Decyzja 
w sprawie zakupu była słuszna, tylko ta polemika nie jest w tym czasie.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady VII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 26 kwietnia 2007 roku o godzinie 1425.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek

Podpisali:
   Sekretarz Obrad





   Przewodniczący Rady
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